



增进健康福祉 汇聚新质动能

——博鳌亚洲论坛全球健康论坛第三届大会看点扫描

新华社记者 熊琳

17日，由博鳌亚洲论坛和北京市人民政府共同主办的博鳌亚洲论坛全球健康论坛第三届大会开幕式暨全体大会在京举行，国内外的政府管理界、学术界、工商界近千人参会。

三天会期里，与会嘉宾就“健康无处不在——可持续发展的2030时代”为主题，围绕“健康融入所有政策”“实现全面健康”“创新促进健康”三大议题，就突发公共卫生危机应对、健康老龄化、人工智能赋能大健康、生物医药发展等各国共同关注的议题展开深入讨论。

健康中国增进人民福祉获国际赞誉

“博鳌亚洲论坛始终致力于促进亚洲与世界的共同发展。人人享有健康，是博鳌亚洲论坛的美好愿景，也是举办本次健康论坛大会的初衷所在。”论坛秘书长张军在开幕式致辞中说。

人均预期寿命达到78.2岁，婴儿死亡率下降到4.5‰，重大慢性病过早死亡率下降到15.2%，居民健康素养水平提升到29.7%……国家卫健委副主任曹雪涛在发言中表示，中国政府历来高度重视卫生健康工作，始终将人民健康放在优先发展的战略地位。当前，中国主要健康指标已位于中高收入国家前列，健康中国建设成效显著。

“以人民为中心，持续构建具有中国特色的医疗保障制度体系，不仅造福本国人

民，也为世界各国提供了中国智慧、中国方案。”国家医疗保障局副局长李滔表示，以医保体系建设为例，经过20多年发展，中国已建立起世界上规模最大的基本医疗保障网，基本医疗保险覆盖超过13.34亿人；创新药谈判准入医保机制运行高效，新药进入医保目录速度加快，两年内准入的新药纳入医保的占比高达80%以上。

“近年来，我们加快新药、好药上市步伐，不断满足患者临床用药需求。”国家药监局副局长赵军宁表示，国家药监局负责药品、医疗器械、化妆品质量监管，是公众健康的守护者。近年来，药监部门依法依规加大对创新药械的研发指导，对重点品种提前介入，一企一策，全程指导，极大缩短审评审批周期，2023年批准上市的一类创新药物达到40个。

“中国在许多方面都走在前列，认识到健康与发展的方方面面息息相关，在许多关键战略领域采取了行动。以系统思维衡量这些行动的结果，对于其他国家而言是非常好的范例。”新西兰前总理珍妮·希普利说。

生物医药产业蓬勃发展惠及全球

“北京是全国的生物医药发展策源地，培养、孕育的科学家、生物医药创新企业遍布中国。”全国政协经济委员会副主任毕井泉发言表示，近年来，中国科技赋能生物医药产业高质量发展，疫苗、新

药等研发进展迅速，成果惠及全球。

毕井泉表示，以人类社会最大健康挑战之一癌症为例，2015年以来，中国药监已批准147个抗肿瘤新药，占上市新药总数的30%，其中中国生产的有65个。多年来，中国与国际社会开展广泛合作，中国生物医药发展成果正在全球范围内产生积极效应。

“中国的生物技术和新药的研发技术突飞猛进，弯道超车，正在帮助全世界解决药物的可及性问题。”阿斯利康全球执行副总裁王磊表示，过去一年，阿斯利康与8家中国创新药企达成全球授权合作协议，总金额超过60亿美元。“中国是阿斯利康发展中国家的总部，未来我们将把位于上海的中国总部升级为阿斯利康第5个全球战略中心。”

“生物制药已成为中国推动发展新质生产力的关键动力之一。中国开展的研发试验数量、质量处于全球领先地位，未来几十年用于治疗患者的许多下一代创新药物将来自中国的研究实验室。”默克集团执行董事会成员顾昆博表示，展望未来，集团将持续投入全球及中国的生物技术公司、有前景的产品，为中国和海外患者服务。

通力合作应对全球健康挑战

论坛大会主席陈冯富珍在新闻发布会上表示，当前人类社会在传染病防

治、消除饥饿贫困、基本医疗卫生服务普及率方面成绩显著。但全球仍面临新的健康风险和新的挑战：全球公共卫生安全体系仍需完善，对突发公共卫生事件的防范和应对仍要加强，卫生健康领域的发展不平衡、不公平问题依然突出，跨国卫生问题每天都在增加，需要各国加强交流、合作。

“应对全球健康挑战，将健康掌握在我们自己手中，科技和创新将发挥重要作用。”联合国前秘书长潘基文认为，人工智能、大数据、云计算、生命科学等技术和创新有望为医疗保健和药品研发带来革命性变化。比如人工智能可被用于提高疾病诊断和筛查的精准性，加强健康研究和药物研发，支持疾病监测、系统管理等公共卫生干预。

中国工程院副院长王辰认为，健康是人类的终极利益和福祉。应摒弃卫生投入是一种负担的观念，认识到高质量的卫生投入是一种最佳投资和购买，将促进人类社会全要素生产率的提升，并促进经济社会发展。

斯洛文尼亚前总统达尼洛·图尔克认为，中国“一带一路”倡议是全球卫生合作的良好机制和重要平台。全球合作范围可以包括建设卫生基础设施、投资生产药物、开展卫生健康教育等。加强协同合作，将会为人类创造更美好未来。
新华社北京7月18日电

中国代表：落实“两国方案”是解决中东问题的唯一可行出路

新华社联合国7月17日电（记者 王健刚）中国常驻联合国代表傅聪17日在安理会巴以问题公开辩论会上表示，落实“两国方案”是解决中东问题的唯一可行出路。

傅聪说，几十年来，巴以局势屡陷动荡，其根本原因在于“两国方案”没有得到落实，巴勒斯坦人民独立建国的民族权利没有得到保障。加沙是巴勒斯坦的加沙，是巴勒斯坦人民的加沙。关于加沙战后治理的讨论，必须基于达成政治解决方案，而不是零敲碎打的危机管控，必须尊重巴勒斯坦人民的意愿，照顾地区国家的合理关切。中方坚定支持巴勒斯坦实现独立建国和“巴人治巴”，倡议召开更大规模、更具权威、更有实效的国际和平会议，制定落实“两国方案”的具体时间表和路线图。

傅聪表示，立即实现持久停火是拯救无辜生命的必要前提。美国推动安理会通过第2735号决议时，一再声称以色列已接受停火协议。但一个多月过去了，以色列在加沙的军事行动还在扩大，近日对马瓦西、努塞赖特等多处难民营的袭击造成重大人员伤亡。当前，加沙需要的是和平的希望，军事行动只会造成更多无辜平民伤亡，不会为被扣押人员获释创造有利条件。中方

敦促以色列立即停止在加沙的一切军事行动，停止对加沙民众的集体惩罚。有重要影响的国家要切实做出真诚、负责任的努力，推动当事方拿出政治意愿落实安理会相关决议。

傅聪说，扩大人道准入是缓解人道灾难的迫切需要。加沙的人道灾难是一场人为灾难，饥饿不能成为武器，人道问题不能政治化。陆路运输通道是大规模扩大人道准入的最有效途径，其作用无法替代。联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处等人道机构为加沙民众构筑起最后的生命线，中方谴责对这些人道机构和人员的袭击，要求对有关事件进行彻查追责。中方敦促以色列履行国际人道法义务，解除对加沙的封锁并开放全部陆路过境点，保障人道物资快速、安全、大规模进入加沙和在加沙境内的安全有序分发，同联合国等人道机构开展全面合作。

傅聪表示，当前加沙冲突的外溢影响正加速显现，中东局势岌岌可危，令人担忧。中方呼吁所有各方保持冷静克制，避免采取加剧紧张局势的行动，共同防范一场可能吞噬整个中东地区的浩劫。中方将继续同各方一道，为早日平息加沙战火、缓解人道灾难、落实“两国方案”做出不懈努力。

埃及政界人士：中国为世界和平与发展提供思想力量和行动方案

新华社开罗7月18日电（记者 姚兵 张健）埃及智库全球未来研究论坛日前在开罗举办“中国与中东和平”研讨会。多位与会埃及政界人士表示，中国作为负责任大国和安理会常任理事国，为包括中东问题在内的世界和平与发展提供思想力量和行动方案，期待中国为维护促进中东和平、稳定与发展发挥更大作用。

中国驻埃及大使廖力强、埃及政府官员、政党领导人、前政要以及中埃媒体人士等出席研讨会。

埃及祖国保护者党总书记、全球未来研究论坛主席塔里克·纳西尔表示，中国近年来提出的系列倡议旨在实现世界各国共同发展与和平，此次研讨会希望能为中国与地区国家的交流构建更多桥梁，使地区国家有机会借鉴中国新发展理念，助力地区国家和人民实现

发展应对危机。埃及外交部东亚事务高级官员努哈·哈德尔说，中国一直致力于实现中东地区国家发展、增进人民福祉，这为地区和平稳定打下坚实基础。埃及愿与中国共同努力，解决中东地区各类危机，实现和平、止战。

埃及前外长、埃及外交事务委员会主席穆罕默德·乌拉比表示，发展是实现和平不可或缺的因素。如果不能实现发展，就无从谈起中东实现和平与稳定。中国在推动发展方面发挥了十分重要的作用，中东国家非常需要借鉴中国智慧和方案。

廖力强在致辞中重申中国在中东问题上的立场和主张，呼吁立即停火止战，防止冲突扩大，切实落实“两国方案”，推动巴勒斯坦问题早日得到全面、公正、持久解决。

全球安全倡议研究中心成立暨《全球安全倡议落实进展报告》发布仪式在京举行

新华社北京7月18日电（马卓言 黄锦江）全球安全倡议研究中心成立暨《全球安全倡议落实进展报告》发布仪式18日在京举行。中共中央政治局委员、外交部长王毅发表书面致辞。

王毅表示，2022年4月，习近平主席立足人类前途命运，郑重提出全球安全倡议。两年多来，中方秉持构建人类命运共

同体理念，同国际社会一道全面践行全球安全倡议，在传统和非传统安全诸多领域推动取得一系列振奋人心的合作成果。今天发布的首份《全球安全倡议落实进展报告》系统梳理了有关成果，有助于各方更加深入理解倡议作为安全领域国际公共产品的现实意义和独特价值。

王毅强调，面对变幻莫测的世界，全

球安全倡议破解安全难题、维护全球稳定的时代价值进一步彰显。中方成立全球安全倡议研究中心，就是为了更好地加强相关领域研究，服务倡议推进落实，为促进世界和平安全作出更多智库贡献。

《全球安全倡议落实进展报告》由中国国际问题研究院、全球安全倡议研究中心组织专门力量撰写，从理念发

展、国际社会反应、20项重点合作方向的落实进展、合作平台和机制建设完善等维度，对倡议的理念与实践进行了系统研究。全球安全倡议研究中心依托中国国际问题研究院成立。

来自80多个国家和国际地区组织的110余位驻华使节和代表，以及70余位各部委代表和中方专家学者出席活动。



传统村落乌英屯，柳暗花明见“乌英”

文化中国行

乌英屯至今已有200多年历史，世居群众都是苗族。清朝后期，人们陆续从广西、贵州迁入这里，聚居在乌英屯河边，开山拓土、繁衍生息，乌英屯也因这条母亲河而得名。独特的地理环境和建筑历史，逐渐形成了乌英屯“一寨跨两省（区）”的合居模式，145户居民中，104户属广西柳州市融水苗族自治县杆洞乡乌鸡村，41户属贵州从江县翠里瑶族乡南岑村。户籍虽分属两省（区），但在乌英屯人心里，却无桂黔之分，所有田产、房屋全是“插花”型，你中有我，我中有你。

鳞次栉比的吊脚楼、层层叠叠的梯田、潺潺流过的溪流……乌英屯自然风光秀丽，民居建筑保护好，芦笙、侗歌、苗族等传统文化丰富多彩。2016年，乌英屯入选第四批中国传统村落名录。此外，乌英屯还先后获评广西民族特色村寨、广西民族团结进步示范屯、贵州省黔东南州民族团结进步示范屯等。

曾是当地脱贫攻坚“最难啃的硬骨头”的乌英屯，近年来积极推进产业发展，持续改善人居环境，加大对教育的投入力度，推动民族团结进步和民族文化建设，促进乡村振兴各项事业不断发展。木楼林立百户同心，桥横路坦交通便捷，群众奔富劲头十足……如今的乌英屯，正迎来新的发展生机。
新华社记者 黄孝邦摄

好消息

2024年大同机场暑期加班大同-烟台航班，特惠机票560元起
大同-烟台航班执行日期：2024年7月10日至8月25日

航线	航班号	起飞时刻	落地时刻	班期	特惠价格
大同-烟台	MU6656	9:15	10:45	周 134567	558元起
烟台-大同	MU6655	7:15	8:30		608元起

暑期“大同-烟台”航班由中国东方航空公司执飞，具体航班信息及班期以购票时系统显示为准。

1、以上航班机票价格属动态信息，以购票时查询系统显示为准；
2、特惠机票价格数量有限，限购从速；
3、以上所有航班价格均不含燃油附加费以及民航发展基金；

机场问询：0352-7581666、7681666、18003529172 团队咨询：0352-7696896 票务电话：0352-2015558 货物运输电话：0352-7932666、15603421476

拍卖公告

受有关单位委托，本公司定于2024年8月3日10时起至2024年8月3日11时止，在淘宝网资产竞价网络平台上对山西省灵石县糖酒副食公司的房屋建筑物、构筑物进行公开拍卖。

特别提示：1.上述房屋建筑物、构筑物整体打包拍卖。2.上述房屋建筑物、构筑物包含的公共设施为公用部分。拍卖成交后，公用设施仍须供全体业主共同使用。

有意竞买者请于2024年8月2日12时前登录淘宝网资产竞价网络平台进行报名并缴纳保证金。

预展时间：自公告之日起至2024年8月2日12时止
预展地点：标的所在地或与公司联系
咨询电话：0352-5352599 19903526553
山西顺德拍卖有限责任公司
2024年7月19日

遗失声明

产权人：韩泉义不慎将位于大同市云州区倍加造德丰广场商住楼5单元402号的房产遗失，产权证号：B0300280，面积：84.79㎡，特此声明。

日照至兰考高铁 全线贯通运营

据新华社济南7月18日电（记者 张钟仁 翟雁）记者18日从中国铁路济南局集团有限公司获悉，日照至兰考高铁兰考至兰考南站段（日兰高铁庄兰段）于当日建成通车，标志着日兰高铁全线贯通运营，日照西至兰考南站最快2小时26分可达，山东半岛城市群与中原城市群间的时空距离进一步压缩。

日兰高铁起自日照西站，途经山东省日照市、临沂市、济宁市、菏泽市、河南省商丘市、开封市，接入徐兰高铁兰考南站。线路全长472公里，设计时速350公里，其中日照至曲阜段、曲阜至兰考段已分别于2019年11月26日、2021年12月26日开通运营。此次开通的日兰高铁庄兰段全长48公里，设庄寨站、兰考南站两座车站，均为既有车站。